Πορίσματα ημερίδας για Υδρογονάνθρακες
Μετά τις τοποθετήσεις επισήμων, ομιλητών και πολιτών εξήχθησαν τα πιο κάτω πορίσματα:

- Η Λεμεσός διεκδικεί ρόλο και εμπλοκή στον τομέα ενέργειας διασυνδέοντας τον με τον άλλο βασικό πυλώνα της Γαλάζιας ανάπτυξης την ναυτιλία.
- Σε σχέση με άλλα ενεργειακά κράτη, δεν παρουσιάζει καθυστέρηση η υλοποίηση των σχεδίων μας.
- Για να καταστεί η Κύπρος οικονομία βασισμένη στην γνώση, χρειάζεται η ανάδειξη της αξίας των θετικών επιστημών και επαγγελμάτων (μηχανικής) ώστε με επίκεντρο την βιομηχανία Υ/Α και έμφαση σε έρευνα, καινοτομία, εκπαίδευση και εμπειρογνωμοσύνη, να μπορεί η Κύπρος να εξάγει υπηρεσίες στον κλάδο. 
- Να ενδυναμωθεί ο θεσμός της δημόσιας διαβούλευσης σε κάθε σκέλος της οικονομίας.
- Η ενσωμάτωση αξιών στο Κυπριακό Μοντέλο διαχείρισης Υ/Α που να καταδεικνύουν κοινωνικές μας ευαισθησίες, όπως: 
Διαμόρφωση κατάλληλης εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και Αυτορρύθμιση πολυεθνικών, Ισοτιμία στην έμφυλη διάσταση, Διαφάνεια, Περιβαλλοντική συναίσθηση, Κοινωνική ενσωμάτωση ΑμεΑ, Εγχώρια ανεργία και Αειφορίας.

- Ενσωμάτωση υγιών προνοιών του πετυχημένου Νορβηγικού Μοντέλου διαχείρισης Υ/Α όπως η διοίκηση με τρεις αυτόνομους κρατικούς άξονες για:
Πολιτική και αδειοδότηση 

Κανονισμών και προτύπων
Εμπόριο 
- Το υπό δημιουργία ανεξάρτητο ταμείο Υ/Α για επένδυση των κερδών να προνοεί διασπορά επενδύσεων στο εξωτερικό με μικρό ποσοστό (ίσο με την ετήσια απόδοση της επένδυσης ή 4%) για την κυβέρνηση (παράδειγμα Νορβηγίας). 
- Η Ευρωπαϊκή αγορά ΦΑ είναι περισσότερο στρατηγική παρά οικονομική επιλογή. 
- Σε περίπτωση ενδιαφέροντος για τις αγορές της Άπω Ανατολής το ορόσημο του 2020 είναι κομβικό, πέραν αυτού ο ανταγωνισμός για εξαγωγές ΥΦΑ αυξάνεται. 

- Η δημιουργία μονάδας υγροποίησης (τερματικού, πλωτής, καθόλου) συναρτάται με τις ποσότητες γηγενών κοιτασμάτων (κράτος), αγορές (επαγγελματίες του κλάδου), χωρίς την στάθμιση συνεργασιών με άλλα κράτη.
- Χρήζει εξέτασης η ευέλικτη λύση πλωτής μονάδας ΥΦΑ για εξυπηρέτηση του τεμαχίου 12 για τις αγορές της Άπω Ανατολής ενισχύοντας την εικόνα αποφασιστικότητας του κράτους.
- Το νέο πλαίσιο νομοθεσίας για τις εξορύξεις λειτουργεί προληπτικά θέτοντας στόχους λειτουργικής απόδοσης και είναι αυτορρυθμιζόμενο, επιτρέπει δηλαδή στις εταιρείες να αποφασίζουν πως πετυχαίνουν τους στόχους. Χρειάζεται όμως η ικανότητα και επάρκεια του κράτους να εξετάζει, εγκρίνει ή παρεμβαίνει κατά τον σχεδιασμό και εκτέλεση, δηλαδή: 

α. Ενδυνάμωση του επιστημονικού ανθρώπινου δυναμικού των Κυβερνητικών Υπηρεσιών.
β. Επεξεργασία τεχνικών παραμέτρων για υπεράκτιες δραστηριότητες σε Μεσογειακό επίπεδο.
γ. Θέσπιση Εθνικού Συστήματος Παρακολούθησης για ελέγχους εγκαταστάσεως και επιπτώσεων στο περιβάλλον.
δ. Εξασφάλιση κρατικού τεχνικού εξοπλισμού.
- Επάρκεια της ανεξάρτητης καταρτισμένης Αρχής, ικανής να διασφαλίζει εφαρμογή διεθνούς νομοθεσίας.
- Η ανάγκη ανατροφοδότησης της κοινής γνώμης εντός και εκτός Κύπρου με δείγματα έμπρακτης αποφασιστικότητας στο θέμα ΥΑ συναρτώνται με:
α. Στρατηγική, τακτική, επιλογές, χρονοδιαγράμματα.
β. Κυπριακή τεχνογνωμοσύνη.
γ. Υποδομές (για Υγροποίηση ΦΑ ή ανεφοδιασμού ΥΦΑ για καύσιμο στην ναυσιπλοΐα όχι απαραίτητα γηγενών κοιτασμάτων κλπ).
- Ήδη το VTTV εξετάζει επέκταση υποδομών και χωρητικότητας βάσει ανάλυσης αγορών. Η διεύρυνση με έργα, εταιρείες, υποδομές, δραστηριότητες φέρνει εξειδίκευση και την Κύπρο στον ενεργειακό χάρτη, ενισχύοντας την δυναμική εξέλιξης της σε περιφερειακό κέντρο.

- Ανάγκη για εθνική σύμπνοια και συναίνεση στο θέμα Υ/Α.

- Υπαγωγή βραχυπρόθεσμων εγχώριων αναγκών ΦΑ για ηλεκτροπαραγωγή στην ευρύτερη στρατηγική.
Για ΟΓΕΕ Λεμεσού 
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