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Προσφωνήσεις
 

Καλησπέρα σας και καλωσορίσατε στην αναγνωριστική ημερίδα για την κ.ε.
 

Είθισται οι οικοδεσπότες (απόψε ο ΟΓΕΕ Λεμεσού), δια του εκπροσώπου τους που είμαι σήμερα εγώ στην εισαγωγική τους τοποθέτηση να αναφέρονται και να προωθούν την  Οργάνωση τους. Σκέφτηκα όμως απόψε να το πιάσω αλλιώς, αποφάσισα να σχίσω τα πρωτόκολλα , και αντί αυτού να επιχειρήσω να σας βάλω στο πνεύμα της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας από την αρχή της βραδιάς.

 

Με βοηθάει πολύ να δανειστώ τον ορισμό που είχα ακούσει τον αγαπητό μας Μητροπολίτη Λεμεσού να δίνει για τον έξυπνο άνθρωπο. Το έξυπνο άτομο το προσδιόρισε ως αυτό που διαθέτει εξίσου, την νόηση, την θέληση ή βούληση  και το συναίσθημα.

 

Αναλογιστείτε για παράδειγμα τον καθόλα νοήμονα αλλά εξαρτημένο ή εθισμένο σε ουσίες π.χ. άνθρωπο, κάποιον δηλαδή που υπολείπεται θέλησης για να απεξαρτηθεί. Πόσο έξυπνος θα λέγατε είναι;

Μετά αναλογιστείτε τον καθόλα νοήμονα και με ισχυρή θέληση μικροπαραβάτη ή εγκληματία κάποιον δηλαδή που υπολείπεται συναισθήματος για να σταματήσει παραβάσεις ενοχλητικές για την κοινωνία. Πόσο έξυπνος θα λέγατε είναι;

 

Συμμετείχαμε στο πρόγραμμα WISE (women innovators for social business in Europe) 60 κυρίες, 20 από Ισπανία, 20 από Κροατία και 20 από Ελλάδα ανάμεσα τους και τρεις Κύπριες (η Μαρία, η Μύρια και εγώ). Το πρόγραμμα που ασχολήθηκε με την Κοινωνική επιχειρηματικότητα ως μέσο για να βελτιωθεί ο κόσμος μας, ήταν απαιτητικό. Στον πρώτο μήνα από τους έξι που διήρκεσε μελετήσαμε επισταμένα και επιστημονικά τα χαρακτηριστικά του επιχειρηματία σε αντιπαράθεση με το ατομικό προφίλ των 60 επίδοξων επιχειρηματιών.

 
Διαγνώσαμε λοιπόν ότι οι επιχειρηματίες πέρα από αυξημένη αντίληψη / νόηση διαθέτουν ιδιαίτερα ανεπτυγμένη την θέληση / βούληση. Την ονομαζόμενη και κράση ή πείσμα στο οποίο ιδιαίτερο τους αυτό χαρακτηριστικό εγκύψαμε μέσα από το WISE και μάθαμε να το λέμε με το όνομα του, resilience στα Αγγλικά και απαντοχή στα Ελληνικά. 
Η διαπιστωμένη ευφυΐα του επιχειρηματία φυσικά δεν εξαντλείται στην νόηση και απαντοχή. Οι επιχειρηματίες διαθέτουν και αισθητήρες κοινωνικά ευαίσθητους. Και αυτό γίνεται προφανές με το πέρασμα των χρόνων όπως στην περίπτωση του  μεγιστάνα των ΜΜΕ και ιδρυτή του CNN Robert "Ted" Edward και πολλών άλλων, όπου τους βλέπουμε να ασχολούνται με φιλανθρωπίες (το ίδιο επιτυχημένα) αλλά δυστυχώς κάπως ετεροχρονισμένα σε συνάρτηση με τις ζωτικές τους δυνάμεις.

 

Τι είναι λοιπόν η Κοινωνική Επιχειρηματικότητα;

Πρόκειται για επιχειρηματικότητα που αναπτύσσουν άτομα με κοινωνικές ανησυχίες. Είναι καθόλα επιχειρηματική δραστηριότητα (ενδιαφέρονται για την κερδοφορία, διείσδυση αγοράς κλπ) που όμως διορθώνει ή άρει κοινωνικές αστοχίες. Κάποιος με επιχειρηματικό μυαλό που θα ήθελε να ζει από το πάθος του για προσφορά θα πρέπει να μπορεί να αναπτύσσει την ανάλογη βιοποριστική επιχειρηματική δράση. Καθώς ο κοινωνικός επιχειρηματίας Διαθέτοντας εξίσου νόηση, βούληση και συναίσθημα, ο κοινωνικός επιχειρηματίας είναι αρκετά ευφυής, ώστε οι επιχειρηματικές τους προτάσεις να περιέχουν στοιχεία καινοτομίας.

 

Έχει σημασία σε ποιο στάδιο της ζωής μας;
Το σημαντικότερο θα έλεγα είναι το ότι ένα πλαίσιο κ.ε. προσφέρει την ευκαιρία στον επιχειρηματία να ασχοληθεί με αυτήν από νεαρή ηλικία.

Διαφορετικά ένα κράτος που αναμένει να παραχθεί κοινωνικό έργο με την συνδρομή όσων έχουν «χρόνια στην πλάτη και κομπόδεμα στην άκρη» είναι το λιγότερο ανάλγητο.

 

Γιατί χρειάζεται το νομοθετικό πλαίσιο;
Μια επιχείρηση που παράγει κοινωνικό έργο, συμπληρώνει δηλαδή τις παροχές του κράτους θα πρέπει να αναγνωρίζεται για την συνδρομή της, να ενθαρρύνεται με κίνητρα και να χαίρει φορο ή άλλων απαλλαγών ανάλογα. Και αυτό επιτυγχάνεται μόνο όταν αναγνωριστεί διαφορετικό καθεστώς που να διέπει τις επιχειρήσεις αυτές.
 

Δύο παραδείγματα κ.ε. Veja, QuiCar
 

Θα δείτε από τις παρουσιάσεις που ακολουθούν περισσότερο και λιγότερο λαμπρά παραδείγματα κ.ε. Η ταυτόσημη Ελληνική νομοθεσία του 2011 θεωρώ αποδυνάμωσε κάπως την έννοια της κ.ε.. κάτι που θα διαπιστώσετε μέσα από τις απαντήσεις των δύο βραβευμένων εξ Ελλάδος. 
 

Έχουμε λοιπόν ευθύνη εμείς σήμερα εδώ να διεκδικήσουμε για την Κύπρο μας κάθε ευκαιρία να διακριθεί, να διαφοροποιηθεί, να γίνουμε πληθωρικοί σε προσλήψεις δημιουργικότητα και καινοτομία.

 

Ευχαριστώ που με ακούσατε.

 
Πέπη Ορφανίδου
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